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	حللي الجملة إلى كلمات نحوية ، مع بيان نوع الكلمة.  
حددي الوظائف النحوية للـمفردات فـي الجملة 
حللي الـفقرة أو النص إلى جمل نحوية تامة الـمعنى .
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	التاريخ
	
	
	
	

	
	
	المكتسبات والمفردات الجديدة
	التدريب على قواعد النحو
	الحصة
	
	
	
	

	المجموعة 
	
	
	
	
	
	
	الفصل
	
	
	
	

	تقنيات التعلم والوسائل
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	التمهيد
	· التدريب على الدرس النحوي ؟  


	الأهداف السلوكية
	العرض والتدريب
	الأنشطة ( كتاب التطبيقات )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	أن تكتب الطالبة بلغة خالية من الخطأ. 

أن تبين الطالبة أهمية الدرس النحوي. 
أن تعبر الطالبة عن فهم واع بالمصطلحات النحوية  
أن تضبط الطالبة الآيات القرآنية بالشكل
أن تحدد الطالبة الوظائف النحوية للـمفردات فـي الجملة . 
أن ترسم الطالبة خطة لإتقان النحو .  
أن تنطق الطالبة لفظي العدد والـمعدود بصورة صحيحة
	نشاط فردي  (بالإمكان استكتاب الطالب فقرة واحدة اختيارية) 
* تكتب كل طالبة ثلاث فقرات تقارن فيها بين دارس النحو ، وكل من : (الغواص ، الفارس ، رياضة التزلج على الجليد) . على أن تضبط النص المكتوب بالشكل ، وتتجنب الخطأ النحوي.  
*  تستمع الطالبات لإجابات بعضهم البعض ، ويصلحون ما وقع فيها من أخطاء نحوية . 
نشاط فردي 
* تكتب الطلاب جملا تشبيهية على غرار الـمثال ، تكشف عن مدى فهمهم للـمصطلحات النحوية (طرفا الجملة، الـمتممات، التوابع، النواسخ). على أن يضبطوا جملهم بالشكل، ويتجنبوا الخطأ النحوي.
* تستمع الطلاب لإجابات بعضهم البعض ، ويفاضلون بينها ، ويصلحون ما وقع فيها من أخطاء نحوية .
نشاط مجموعات 
* تتعاون أعضاء الـمجموعة على ضبط الآيات الكريمة بالشكل ، ويمكنهم الاستعانة بالـمصحف . 
* تعرض الـمجموعات إجاباتها ، وتصلح أخطاءها. 
نشاط مجموعات 
* تعرض الـمجموعات إجاباتها ، وتنقحها مما لدى الآخرين. 
* تكتب كل طالبة الخطة التي تراها مستفيدة من آراء زملائا.   
نشاط فردي 
تستكمل الطالبات الفراغات الـمتاحة فـي الجدول كما في المثال. 
تستمع الطالبات لإجابات بعضهم البعض، ويصلحون أخطاءهم.
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	اكتبي بلغة خالية من الخطأ. 

بيني أهمية الدرس النحوي. 
عبري عن فهم واع بالمصطلحات النحوية  
اضبطي الآيات القرآنية بالشكل
حددي الوظائف النحوية للـمفردات فـي الجملة . 
ارسمي خطة لإتقان النحو .  
انطقي لفظي العدد والـمعدود بصورة صحيحة
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	التاريخ
	
	
	
	

	
	
	المكتسبات والمفردات الجديدة
	التدريب على قواعد النحو
	الحصة
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	تقنيات التعلم والوسائل
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	التمهيد
	· التدريب على الدرس النحوي ؟  


	الأهداف السلوكية
	العرض والتدريب
	الأنشطة ( كتاب التطبيقات )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	أن تكتشف الطالبة أثر تغير صيغة الجملة على ضبط كلماتها.  
أن تكتشف الطالبة قدرات الآخرين النحوية . 
أن تحلل الطالبة قضايا الدرس النحوي ومشكلاته. 
أن تكتب الطالبة نص قصير خال من الخطأ النحوي 
أن تصنف الطالبة الـكلمات بحسب علامة الإعراب . 
أن تضبط الطالبة الـمفردة بحسب موقعها فـي الجملة
	نشاط مجموعات : 
* تتعاون أعضاء الـمجموعة على تحويل صيغة الجمل كما هو مطلوب فـي الجدول ، ويضبطونها بالشكل. 
* تعرض الـمجموعات إجاباتها ، وتصلح أخطاءها. 
نشاط فردي :
* تشرح الـمعلم شروط النشاط : لا تسأل سؤالا مباشرا ، لا تسأل جالسا ، ولا تجيب جالسا. 
* تتجول الطالبات بين زملائهم ، ويسألونهم أسئلة غير مباشرة . 
* اطلع الـمعلمة على ما كتب الطالبات ،وتتخذه وسيلة لتقويم طلابها.  
نشاط فردي :
* تسجِّل الطالبة عناصر الندوة كما تتخيلها ممثلة فـي القضايا والـمشكلات التي تواجه الدرس النحوي. 
* تستمع الطالبات لإجابات بعضهم البعض ، ويناقشون أهمية كل محور منها.  
نشاط فردي منزلي :
تكتب الطالبة فـي ضوء الصورة الـمعطاة نصا قصيرا ، وتضبطه بالشكل ، متجنبة الخطأ النحوي . 
تتبادل الطلابة كتبهم ، ويصححون لبعضهم البعض. 
نشاط فردي :
*تقرأ الطالبات الأمثلة ويصنفون الكلمات البارزة إلى مرفوعات ومنصوبات ومجرورات ومجزومات مستعينين بالعلامة الإعرابية الظاهرة 
* تتبادل الطلاب كتبهم ، أو يتجولون ؛ للتصحيح لبعضهم البعض. 
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اكتشفي قدرات الآخرين النحوية . 
حللي قضايا الدرس النحوي ومشكلاته. 
اكتبي نص قصير خال من الخطأ النحوي 
صنفي الـكلمات بحسب علامة الإعراب . 
اضبطي الـمفردة بحسب موقعها فـي الجملة
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	المكتسبات والمفردات الجديدة
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	الحصة
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	التمهيد
	· التدريب على الدرس النحوي ؟  


	الأهداف السلوكية
	العرض والتدريب
	الأنشطة ( كتاب التطبيقات )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	أن تضبط الطالبة النص بالشكل. 
ان تقرأ الطالب النص دون لحن. 
أن تتحدث الطالبة بلغة خالية من اللحن
أن تحلل الطالبة مشكلات الدرس النحوي وقضاياه. 
أن تتحدث الطالبة بلغة فصيحة خالية من اللحن.
أن تكتب الطالبة وتتحدث بلغة فصيحة خالية من الخطأ واللحن.

	نشاط فردي :         (مسابقة الإلقاء 1) 
تقرأ الطالبة جميع النصوص المعطاة ، وتضبطها كاملة بالشكل ، فرديا ، أو بالتعاون مع بعض زملائها. 
تتخير كل طالبة أحد النصوص المعطاة ، وتتدرب ذاتيا على إلقائه إلقاء معبرا خاليا من الخطأ النحوي . 
تلقي كل طالبة النص المختار أمام زملائها 
نشاط مجموعات :   (مسابقة التمثيل 1)  
* تعمل الطلاب فـي مجموعات حيث تستعد أعضاء كل مجموعة للـموضوع بجمع معلومات وافية حول عناصرهويتدربون على أدائه ذاتيا . 
* تمثل الـمجموعات الدور بالتعاقب ، حيث يلي كل أداء مناقشة مفتوحة حول الصحة النحوية ، وجودة الـمحتوى الفكري.                  
* ترشح الطلاب إحدى الـمجموعات للفوز بالـمسابقة . 
نشاط فردي : 
تتخير كل طالب قصة قصيرة ، أو خبرا ، أو حادثة ... مما قرأ أو سمع أو شاهد ، وتتدرب على صياغته بلغة فصيحة خالية من الخطأ النحوي ، وتستعد لإلقائه. 
نشاط ثنائي :   (مسابقة التمثيل 2 ) 
* تعمل الطالبات فـي أزواج ، حيث تتعاون كل طالبتين على كتابة حوار هاتفي حول أي موضوع يختارانه ،  مع مراعاة ضبط الحوارات بالشكل ، والتأكد من صحة الضبط ، ومحاولة حفظ الحوارات ، بالتدرب الذاتي الـمكثف. 
* ترشح الطالبات أفضل خمس ثنائيات للفوز بالمسابقة.  
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	اضبطي النص بالشكل. 

اقرئي النص دون لحن. 
تحدثي بلغة خالية من اللحن
حللي مشكلات الدرس النحوي وقضاياه. 
تحدثي بلغة فصيحة خالية من اللحن.

اكتبي وتحدثي بلغة فصيحة خالية من الخطأ واللحن.
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	الأهداف السلوكية
	المحتوى وعرض الدرس
	الأنشطة ( كتاب التطبيقات )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	أن تحدد الطالبة الـمواقف الاتصالية التي يجب أن تستخدما فيها اللغة الفصحى
أن تتحدث الطالبة بلغة فصيحة خالية من اللحن. 
أن تضبط النص بالشكل. 
أن تحلل النص تحليلا نحويا
	نشاط مجموعات 
تحدد كل مجموعة الـمواقف التي ترى ضرورة استخدام الفصحى فيها ، مثل : جميع الـمواقف الكتابية ، الـمناقشات العلمية ، خطب الجمعة ، الحوارات التلفزيونية والإذاعية، الخطب المحفلية ، الـمحاضرات والدروس ... 
تعرض المجموعات إجاباتها ، وتبدي رأيها فـي الـمواقف الـمقترحة.   
نشاط مجموعات  ( مسابقة التمثيل 3) 
* تعمل الطالبات فـي مجموعات خماسية ، حيث يتوازع أفراد كل مجموعة الأدوار بينهم ، ويحفظ كل منهم دوره، وتتدرب على أدائه. 
* تمثل الـمجموعات الدور بالتعاقب ، حيث يلي كل أداء مناقشة مفتوحة حول الصحة النحوية ، وجودة الأداء التمثيلي. 
* ترشح الطلاب إحدى الـمجموعات للفوز بالـمسابقة . 
نشاط فردي         (مسابقة الإلقاء 2) 
* تقرأ الطالب إحدى الخطبتين ، وتضبطها كاملة بالشكل ، فرديا ، أو بالتعاون مع بعض زملائها ، وتتدرب ذاتيا على إلقائه إلقاء معبرا خاليا من الخطأ النحوي . 
* يلقي كل طالب الخطبة المختارة أمام زملائه 
* يقوِّم الطالبات أداء بعضهم البعض، ويرشحون أفضل خمسة للفوز بالـمسابقة . 
(تستخدم الجدول المعد فـي النشاط 12 لأغراض التقويم)   
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	حددي الـمواقف الاتصالية التي يجب أن تستخدما فيها اللغة الفصحى
تحدثي بلغة فصيحة خالية من اللحن. 
اضبطي بالشكل. 
حللي تحليلا نحويا
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	التمهيد
	· ما أهمية القراءة السريعة ؟  


	الأهداف السلوكية
	المحتوى وعرض الدرس
	الأنشطة ( كتاب التطبيقات )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	أن توضح الطالبة أهمية القراءة السريعة
أن تبين الطالبة المقصود بالقراءة السريعة 

أن تشرح الطالبة سرعة القراءة ترفع مستوى الاستيعاب
أن تفسر الطالبة هل تعد القراءة السريعة أمرا يسيرا ؟
أن تلخص الطالبة كيف تطور سرعة قرائتها ؟
	· أهمية القراءة السريعة :
1- تمثل القراءة السريعة برنامجا عقليا جديدا يحوي نظاما متكاملا يقود الفكر الإنساني إلى التدرج والتطور في استيعاب الحركة السريعة للمعرفة ليس لمرة واحدة ولكن لمرات عديدة .
2- إنها طريقة تضمن السرعة والجودة في نفس الوقت 
· المقصود بالقراءة السريعة :      إن القراءة السريعة تعني :
- الملاحقة السريعة لكل ما يدور حولنا بأقصى كفاءة ممكنة في القراءة والاطلاع
- السيطرة على حجم الأوراق ومصادر المعرفة حولنا ، وتسخيرها لخدمة أهدافنا وسعادتنا 
· سرعة القراءة ترفع مستوى الاستيعاب :
يلازم أغلب المبتدئين في مجال القراءة السريعة شعور بأن مستوى الاستيعاب عندهم قد انخفض ، إلا أن هذا الشعور لا يعبر عن الحقيقة ، فقد أثبتت الدراسات التي أجريت في هذا الجانب بأن مستوى الاستيعاب يزداد بازدياد سرعة القراءة 
· هل تعد القراءة السريعة أمرا يسيرا ؟ :
إن القراءة السريعة تعد مهارة نفسية حركية ، فتعلمها ليس أصعب من لعب التنس أو استخدام لوحة مفاتيح الحاسب الآلي أو الحياكة . فأي شخص لديه الدوافع ويستطيع القراءة السليمة بإمكانه أن يتعلم مهارة القراءة السريعة .  
· كيف تطور سرعة قرائتك ؟ :
نعم يستطيع أي شخص أن يزيد من سرعة قرائته بمجرد تعلمه لأساليب القراءة السريعة شأنها كشأن الألعاب الرياضية ككرة القدم 
	نشاط  ص 47
أفسر : ....

............................................................
	○حل المشكلات

○الاكتشاف والاستقصاء  ○العصف الذهني 

○الخرائط الذهنية

○التعلم  الذاتي

○التعلم التعاوني  ○أخرى............
	وضحي أهمية القراءة السريعة
بيني المقصود بالقراءة السريعة 

اشرحي سرعة القراءة ترفع مستوى الاستيعاب
فسري هل تعد القراءة السريعة أمرا يسيرا ؟
لخصي كيف تطور سرعة قرائتك ؟

	أدوات التقويم 
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	التقويم الختامي
	متابعة حل أنشطة  الكتاب 
	الواجب المنزلي
	

حل أسئلة الكتاب 


	موضوع الدرس
	تابع القراءة السريعة
	المادة
	اللغة العربية 5 ( المادة العلمية )
	التاريخ
	
	
	
	

	
	
	المكتسبات والمفردات الجديدة
	كيف تحسب معدل سرعة قراءتك ؟ - معدل القراءة الجيدة - كيف تقيم الفهم ؟ 
	الحصة
	
	
	
	

	المجموعة 
	
	
	
	
	
	
	الفصل
	
	
	
	

	تقنيات التعلم والوسائل
	⃝       أجهزة عرض   ⃝      جهاز تسجيل  ⃝      نماذج وعينات   ⃝      مجسمات  ⃝      صور ⃝      لوحات ورسومات ⃝      فلم تعليمي ⃝      مراجع ودوريات  ⃝      أخرى .....

	التمهيد
	· ما معدل القراءة الجيدة ؟  


	الأهداف السلوكية
	المحتوى وعرض الدرس
	الأنشطة ( كتاب التطبيقات )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	أن توضح الطالبة كيف تحسب معدل سرعة قراءتها ؟
أن تبين الطالبة معدل القراءة الجيدة 
أن تذكر الطالبة كيف تقيم الفهم؟ 
أن تعدد الطالبة محددات السرعة 
	· كيف تحسب معدل سرعة قراءتك ؟ :

لتحديد معدلات القراءة في المادة التي تقرؤها ، اتبع الخطوات التالية :
1- ضع علامة على نقطة بداية المادة المقروءة
2- تحتاج لحساب دقيق للوقت 
3- عندما تنتهي من القراءة حدد وقت الانتهاء 
· معدل القراءة الجيدة :

سرعة القراءة السائدة بين الناس هي ما بين مئتين وثلاث مئة كلمة في الدقيقة ، أي بحدود خمس عشرة صفحة من القطع المتوسطة لكل عشر دقائق ، لذا فالمعدل الذي يقل عن مئتي كلمة في الدقيقة يعد معدلا بطيئا ، وأما ذلك الذي يكون فوق الثلاث مئة كلمة في الدقيقة فيعد مقبولا .
· كيف تقيم الفهم ؟ :

قم بتقدير نسبة مئوية لفهمك على أساس ذلك المعيار . فإذا فهمت مادة مقروءة بنسبة 50% فإن ذلك يعني أنك قد فهمت الأفكار الرئيسة مع قليل من التفاصيل أو بدون تفاصيل ، كما أن الحصول على نسبة 60% يعني أنك فهمت النقاط الأساسية وألممت ببعض التفاصيل ، في حين أن الحصول على نسبة 80% يعني أنك فهمت الأفكار الرئيسة وتستطيع ربط معظم التفاصيل .
· محددات السرعة :

إن السرعة في القراءة محكومة بعدد من العوامل ، منها :
1- درجة عمق الفهم التي يريد القارئ الوصول إليها .
2- أهمية المادة المقروءة                

3- حجم المعلومات
4- صعوبة المادة المقروءة              5- الزمن المتاح للقراءة
	نشاط  ص 47
أستكمل مكونات الشكل التالي : ....

............................................................
	○حل المشكلات

○الاكتشاف والاستقصاء  ○العصف الذهني 

○الخرائط الذهنية

○التعلم  الذاتي

○التعلم التعاوني  ○أخرى............
	وضحي كيف تحسب معدل سرعة قراءتك ؟
بيني معدل القراءة الجيدة 

اذكري كيف تقيم الفهم؟ 

عددي محددات السرعة

	أدوات التقويم 
	⃝      الاختبارات الشفوية  ⃝      الاختبارات التحريرية ⃝       الملاحظة  ⃝      المناقشة   ⃝      التدريبات  ⃝      الأنشطة  ⃝      الواجبات المنزلية ⃝      أخرى ..............

	التقويم الختامي
	متابعة حل أنشطة  الكتاب 
	الواجب المنزلي
	

حل أسئلة الكتاب 


	موضوع الدرس
	الوحدة الأولى :

نشاطات التمهيد
	المادة
	اللغة العربية 5 ( كتاب التطبيقات )
	التاريخ
	
	
	
	

	
	
	المكتسبات والمفردات الجديدة
	التمهيد للوحدة
	الحصة
	
	
	
	

	المجموعة 
	
	
	
	
	
	
	الفصل
	
	
	
	

	تقنيات التعلم والوسائل
	⃝       أجهزة عرض   ⃝      جهاز تسجيل  ⃝      نماذج وعينات   ⃝      مجسمات  ⃝      صور ⃝      لوحات ورسومات ⃝      فلم تعليمي ⃝      مراجع ودوريات  ⃝      أخرى .....

	التمهيد
	· ما مهارات القراءة ؟  


	الأهداف السلوكية
	العرض والتدريب
	الأنشطة ( كتاب التطبيقات )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	أن تذكر الطالبة مستوى الفهم القرائي في ضوء المهارات والعمليات
أن توضح الطالبة دور كل من معلومات النص ومعلومات القارئ في الفهم.
أن تبين الطالبة مهارات القراءة.
أن تقيس الطالبة القدرة على تفسير المضامين والأهداف غير المصرح بها في النص.
	نشاط فردي : تقرأ الطالبة المهارات الجزئية المعطاة، وتحدد بناء عليها مستوى الفهم. ( الفهم الحرفي ، التفسيري، النقدي، الإبداعي).
تستمع الطالبات لعينات من الإجابات ، ويصلحون أخطاءهم.
نشاط فردي
تفسر الطالبات المعادلة الرياضية المعطاة في الشكل ، على أن : معنى النص هو حاصل جمع: معلومات النص، وهي المفاهيم والقواعد والمعلومات التي يشرحها النص ويعتني بإيضاحها.
معلومات القارئ، وهي ثقافة القارئ وخبرته السابقة بالموضوع والتي تتيح له إمكانية تفسير المفاهيم والقواعد الواردة في النص دون أن يشرحها الكاتب أو تفسرها.
تستمع الطالبات لعينات من الإجابات ، وينقحون إجاباتهم.
نشاط فردي منزلي
تستعين الطالبات بمقرر الكفايات اللغوية اللغة العربية(1) لاستكمال عناصر الرسم.
تخصص المعلمة جزءاً من الدرس لمناقشة أجوبة الطالبات ، وتحليل مهارات القرائة، وتتأكد من دقة الفهم.
نشاط مجموعات : تتعاون أعضاء المجموعة على تفسير المقولات المعطاة ( على أن توزع المقولات على المجموعات).
تعرض المجمواعت تفسيراتها، وتستمع لتعليقات الآخرين ومناقشتهم حولها.
تثري المعلمة تفسيرات الطالبات . إن كانت سطحية. ببعض الأسئلة المفتاحية التي تعينهم على تعميق نظرتهم للمحتوى.
	نشاط  ص 48
أحاول أن أقدم تفسيرا أكثر عمقا للمقولات التالية : ....

............................................................
	○حل المشكلات

○الاكتشاف والاستقصاء  ○العصف الذهني 

○الخرائط الذهنية

○التعلم  الذاتي

○التعلم التعاوني  ○أخرى............
	اذكري مستوى الفهم القرائي في ضوء المهارات والعمليات
وضحي دور كل من معلومات النص ومعلومات القارئ في الفهم.
بيني مهارات القراءة.
قيسي القدرة على تفسير المضامين والأهداف غير المصرح بها في النص

	أدوات التقويم 
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	التقويم الختامي
	متابعة حل أنشطة  الكتاب 
	الواجب المنزلي
	

حل أسئلة الكتاب 


	موضوع الدرس
	تابع نشاطات التمهيد
	المادة
	اللغة العربية 5 ( كتاب التطبيقات )
	التاريخ
	
	
	
	

	
	
	المكتسبات والمفردات الجديدة
	التمهيد للوحدة
	الحصة
	
	
	
	

	المجموعة 
	
	
	
	
	
	
	الفصل
	
	
	
	

	تقنيات التعلم والوسائل
	⃝       أجهزة عرض   ⃝      جهاز تسجيل  ⃝      نماذج وعينات   ⃝      مجسمات  ⃝      صور ⃝      لوحات ورسومات ⃝      فلم تعليمي ⃝      مراجع ودوريات  ⃝      أخرى .....

	التمهيد
	· ما أثر الهدف من القراءة على سرعة القراءة ؟  


	الأهداف السلوكية
	العرض والتدريب
	الأنشطة ( كتاب التطبيقات )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	أن تطرح الطالبة أسئلة حول النص تكشف عن أعماق متفاوتة بفهم.
أن توضح الطالبة أثر : صعوبة النص ، وهدفه ، ونوعه ...  على سرعة القراءة.
أن ترسم الطالبة خطة جيدة لزيادة معدل السرعة القرائية 
أن تبين الطالبة أثر الهدف من القراءة على سرعة القراءة
	نشاط فردي
تقرأ الطالبة النص أثر:همه، ثم تطرح حوله عددا من الأسئلة في مستويات الفهم الثلاثة: الحرفي والتفسيري والنقدي.
تجيب الطالبات عن عينات من أسئلة زملائهم في طل مستوى.
نشاك فردي 
تتأمل الطالبات العناوين المعطاة ، ويتفكرون في محتوى كل منهما ، ويتخيلون أنهم يمارسون قراءتها الآن ... وبناء على ذلك يصنفونها بحسب سرعتهم في قراءة كل منها: (قراءة سريعة ، قراءة متأنية ). 
نشاط فردي 
تتخيل الطالبة الموقف كما هو موضح في السؤال ، ثم تعدد الإجراءات التي ستقوم بها لحل المشكلة.
تستمع الطالبات لإجابات بعضهم البعض ، ويناقشون كل خطة منها، ويطرحون بدائل وأفكاراً جديدة...
تتوصل الطالبات إلى نتيجة هامة ، هي : أنه بإمكان كل فرد منا أن يزيد من سرعته القرائية ، ويضاعفها.
نشاط فردي 
تتأمل الطالبات الأهداف القرائية المقترحة ، ثم يرتبونها بحسب السرعة القرائية المحتملة ، من الأسرع إلى الأقل سرعة 
تستمع الطالبات لإجابات بعضهم البعض، ويبددون مرئيا تهم حولها.
	نشاط  ص 49
ما الأسباب التي تحول دون نقرأ بأقصى سرعة ممكنة لدينا : ..

............................................................
نشاط  ص 50
أرتب الأهداف القرائية التالية – حسب السرعة – الأكثر سرعة فالأقل : ....

............................................................
	○حل المشكلات

○الاكتشاف والاستقصاء  ○العصف الذهني 

○الخرائط الذهنية

○التعلم  الذاتي

○التعلم التعاوني  ○أخرى............
	اطرحي أسئلة حول النص تكشف عن أعماق متفاوتة بفهم.
وضحي أثر : صعوبة النص ، وهدفه ، ونوعه ...  على سرعة القراءة.
ارسمي خطة جيدة لزيادة معدل السرعة القرائية 
بيني أثر الهدف من القراءة على سرعة القراءة
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	متابعة حل أنشطة  الكتاب 
	الواجب المنزلي
	

حل أسئلة الكتاب 


	موضوع الدرس
	أنواع القراءة السريعة
	المادة
	اللغة العربية 5 ( المادة العلمية )
	التاريخ
	
	
	
	

	
	
	المكتسبات والمفردات الجديدة
	أنواع القراءة السريعة
	الحصة
	
	
	
	

	المجموعة 
	
	
	
	
	
	
	الفصل
	
	
	
	

	تقنيات التعلم والوسائل
	⃝       أجهزة عرض   ⃝      جهاز تسجيل  ⃝      نماذج وعينات   ⃝      مجسمات  ⃝      صور ⃝      لوحات ورسومات ⃝      فلم تعليمي ⃝      مراجع ودوريات  ⃝      أخرى .....

	التمهيد
	· ما أنواع القراءة السريعة ؟  


	الأهداف السلوكية
	المحتوى وعرض الدرس
	الأنشطة ( كتاب التطبيقات )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	أن توضح الطالبة قراءة التمشيط
أن تبين الطالبة قراءة التصفح 

أن تشرح الطالبة قراءة الانتقاء
أن تفسر الطالبة قراءة النصوص الوظيفية
أن تتعرف الطالبة على القراءة على الإنترنت
أن تعدد الطالبة معوقات القراءة السريعة
	· أهداف قراءة التمشيط وأهم مصادرها واستراتيجياتها :
من أهم أهداف قراءة التمشيط البحث عن معلومة معينة أو معنى مفردة أو تعريف مصطلح ، ومن أهم مصادرها غالبا المعاجم والموسوعات ، ومن استراتيجياتها البحث بالحرف الأول من الكلمة والبحث بالعنوان .
· أهداف قراءة التصفح وأهم مصادرها واستراتيجياتها :

من أهم أهداف قراءة التصفح أخذ انطباع عام واقتناء كتاب وإبداء رأي سريع والتمهيد للقراءة المركزة ، ومن أهم مصادرها الكتب والصحف والمجلات ، ومن استراتيجياتها قراءة الفهارس وقراءة مطالع فقرات المقدمة وفحص الأشكال والرسوم وقراءة مطالع الفصول المهمة .
· أهداف قراءة الانتقاء وأهم مصادرها واستراتيجياتها :

من أهم أهداف قراءة الانتقاء الاستمتاع والتسلية والاستزادة في موضوع معين = قراءة التصفح + قراءة متأنية ، ومن أهم مصادرها الكتب ذات الموضوعات المتعددة والصحف والمجلات ، واستراتيجياتها التصفح والانتقاء وإكمال التصفح والعودة لقراءة المنتقي .
· أهداف قراءة النصوص الوظيفية وأهم مصادرها واستراتيجياتها :
من أهم أهداف قراءة النصوص الوظيفية أداء واجبات العمل وتحقيق المنفعة ومن أهم مصادرها الشكاوى والطلبات والتقارير والعروض والمعاملات ، ومن استراتيجياتها القفز إلى المحتوى .
· أهداف القراءة على الإنترنت وأهم مصادرها واستراتيجياتها :

من أهم أهداف القراءة على الإنترنت البحث عن معلومة معينة والتصفح ومتابعة السمتجدات ، ومن أهم مصادرها إجادة استخدام الحاسب الآلي والمعرفة بكيفية عمل الإنترنت واستخدام خدمة البحث بالاسم أو العنوان أو المفردة الأكثر أهمية وكيفية حصر النتائج وتقليلها .

· معوقات القراءة السريعة : ........
	نشاط  ص 56
أنواع القراءة السريعة وأهدافها واستراتيجياتها ( أكمل الجدول التالي ) : ....
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	○حل المشكلات

○الاكتشاف والاستقصاء  ○العصف الذهني 

○الخرائط الذهنية

○التعلم  الذاتي

○التعلم التعاوني  ○أخرى............
	وضحي قراءة التمشيط
بيني قراءة التصفح 

اشرحي قراءة الانتقاء
فسري قراءة النصوص الوظيفية

تحدثي عن القراءة على الإنترنت
عددي معوقات القراءة السريعة

	أدوات التقويم 
	⃝      الاختبارات الشفوية  ⃝      الاختبارات التحريرية ⃝       الملاحظة  ⃝      المناقشة   ⃝      التدريبات  ⃝      الأنشطة  ⃝      الواجبات المنزلية ⃝      أخرى ..............

	التقويم الختامي
	متابعة حل أنشطة  الكتاب 
	الواجب المنزلي
	

حل أسئلة الكتاب 


	موضوع الدرس
	أنواع القراءة السريعة
	المادة
	اللغة العربية 5 ( كتاب التطبيقات )
	التاريخ
	
	
	
	

	
	
	المكتسبات والمفردات الجديدة
	أنواع القراءة السريعة
	الحصة
	
	
	
	

	المجموعة 
	
	
	
	
	
	
	الفصل
	
	
	
	

	تقنيات التعلم والوسائل
	⃝       أجهزة عرض   ⃝      جهاز تسجيل  ⃝      نماذج وعينات   ⃝      مجسمات  ⃝      صور ⃝      لوحات ورسومات ⃝      فلم تعليمي ⃝      مراجع ودوريات  ⃝      أخرى .....

	التمهيد
	· ما أنواع القراءة السريعة ؟  


	الأهداف السلوكية
	العرض والتدريب
	الأنشطة ( كتاب التطبيقات )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	أن تميز الطالبة بين ثلاثة أنواع من القراءة السريعة.
أن تطبق الطالبة مهارات كل نوع منها في مواقف قرائية مختلفة، أهمها قراءة النصوص الوظيفية، والقراءة على شبكة الإنترنت.
أن تحدد الطالبة السرعة المناسبة لكل موقف قرائي، بحسب نوع المقروء وهدف القراءة.
أن تضاعف الطالبة سرعتها القرائية.
	أجعل أخواتي الطالبات يعملون في مجموعات، ويقومون بالمهام التالية:
· قراءة المادة التعليمية،  وتفهمها، وتفسيرها.
· اشتقاق تعريف لكل نوع من أنواع القراءة السريعة.
· تفهم علاقة المعنى بمقدار سرعة القراءة.
تعرض كل مجموعة تعريفاتها لأنواع القراءة ،وتفسيرها للعلاقة بين المعنى والسرعة.
أثير النقاش حول: محتوى المادة التعليمية. التعريفات/ تفسير العلاقة ، وأتأكد من صحة فهم الطالبات.
أطلب منهم سرد مواقف قرائية من خبراتهم مارسوا فيها: قراءة التصفح ، قراءة التمشيط ، قراءة الانتقاء. أدعهم يقارنون سرعتهم القرائية بسرعتهم أثناء القراءة للمذاكرة .
أطلب منهم التمثيل لحالات المعنى المختلفة، كما في الأمثلة التالية:
( صعوبة المعنى: قوانين رياضية مثلا) . ( عمق المعنى: تحليل نص أدبي ونقده).(حجم المعنى:التمثيل بمادة كثيرة المعلومات) . (أهمية المعنى: القراءة بهدف أداء الاختبار مثلا)
أدعهم يقارنون بين سرعاتهم القرائية في حالتين متضادتين، مثلا: قراءة مواد سهلة/ قراءة مواد صعبة...
	نشاط  ص 57
أكمل الجدول التالي لتحديد العلاقة بين السرعة في القراءة والمعنى : ....

............................................................
	○حل المشكلات

○الاكتشاف والاستقصاء  ○العصف الذهني 

○الخرائط الذهنية

○التعلم  الذاتي

○التعلم التعاوني  ○أخرى............
	ميزي بين ثلاثة أنواع من القراءة السريعة.
طبقي مهارات كل نوع منها في مواقف قرائية مختلفة، أهمها قراءة النصوص الوظيفية، والقراءة على شبكة الإنترنت.
حددي السرعة المناسبة لكل موقف قرائي، بحسب نوع المقروء وهدف القراءة.
ضاعفي سرعتها القرائية.

	أدوات التقويم 
	⃝      الاختبارات الشفوية  ⃝      الاختبارات التحريرية ⃝       الملاحظة  ⃝      المناقشة   ⃝      التدريبات  ⃝      الأنشطة  ⃝      الواجبات المنزلية ⃝      أخرى ..............

	التقويم الختامي
	متابعة حل أنشطة  الكتاب 
	الواجب المنزلي
	

حل أسئلة الكتاب 


	موضوع الدرس
	نشاطات التعلم
	المادة
	اللغة العربية 5 ( كتاب التطبيقات )
	التاريخ
	
	
	
	

	
	
	المكتسبات والمفردات الجديدة
	التعرف على أنواع القراءة السريعة
	الحصة
	
	
	
	

	المجموعة 
	
	
	
	
	
	
	الفصل
	
	
	
	

	تقنيات التعلم والوسائل
	⃝       أجهزة عرض   ⃝      جهاز تسجيل  ⃝      نماذج وعينات   ⃝      مجسمات  ⃝      صور ⃝      لوحات ورسومات ⃝      فلم تعليمي ⃝      مراجع ودوريات  ⃝      أخرى .....

	التمهيد
	· ما أنواع القراءة السريعة ؟  


	الأهداف السلوكية
	العرض والتدريب
	الأنشطة ( كتاب التطبيقات )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	أن تمارس الطالبة القراءة التمشيطية
أن توضح الطالبة أهمية قراءة التصفح
أن تذكر الطالبة الطريقة المناسبة لتسريع قراءة النصوص الوظيفية
	نشاط مجموعات
تحضر الطالبات الأدوات اللازمة للنشاط، ثم ينفذونه.
تبدي الطالبات ملحوظاتهم على أداء بعضهم البعض: أيهم أسرع، أيهم أقل سرعة، ما المعارف القبلية اللازمة لممارسة القراءة التمشيطية؟
نشاط مجموعات
تحضر الطالبات الأدوات المطلوبة: كتب، مجلات
تتصفح كل طالبة كتابا أو مجلة، مستخدمة بطاقة التصفح المصممة في النشاط السابق، ثم تقرأ على زملائها في المجموعة ما كتب.
تسجل كل طالبة استنتاجها بخصوص قيمة القراءة التصفحية.
تستنتج الطالبات أن كل قراءة بصفح تمثل تمهيدا للقراءة الانتقائية. حيث القراءة الانتقائية إنما هي قراءة مادة منتقاة إثر عملية تصفح.
نشاط جماعي شفهي
تقرأ الطالبات المادة التعليمية قراءة صامتة، ثم يتناقشون حول محتواها.
تضرب الطالبات أمثلة شفهية على أجوبة الأسئلة القرائية(من، ماذا، لماذا، متى؟ أين؟ )
	نشاط  ص 58
لممارسة قراءة التصفح أحتاج إلى : ....

............................................................
نشاط  ص 59
أجرب بنفسي أهمية قراءة التصفح : ....

............................................................
	○حل المشكلات

○الاكتشاف والاستقصاء  ○العصف الذهني 

○الخرائط الذهنية

○التعلم  الذاتي

○التعلم التعاوني  ○أخرى............
	مارسي القراءة التمشيطية
وضحي أهمية قراءة التصفح
اذكري الطريقة المناسبة لتسريع قراءة النصوص الوظيفية

	أدوات التقويم 
	⃝      الاختبارات الشفوية  ⃝      الاختبارات التحريرية ⃝       الملاحظة  ⃝      المناقشة   ⃝      التدريبات  ⃝      الأنشطة  ⃝      الواجبات المنزلية ⃝      أخرى ..............

	التقويم الختامي
	متابعة حل أنشطة  الكتاب 
	الواجب المنزلي
	

حل أسئلة الكتاب 


	موضوع الدرس
	تابع نشاطات التعلم
	المادة
	اللغة العربية 5 ( كتاب التطبيقات )
	التاريخ
	
	
	
	

	
	
	المكتسبات والمفردات الجديدة
	حل نشاطات التعلم
	الحصة
	
	
	
	

	المجموعة 
	
	
	
	
	
	
	الفصل
	
	
	
	

	تقنيات التعلم والوسائل
	⃝       أجهزة عرض   ⃝      جهاز تسجيل  ⃝      نماذج وعينات   ⃝      مجسمات  ⃝      صور ⃝      لوحات ورسومات ⃝      فلم تعليمي ⃝      مراجع ودوريات  ⃝      أخرى .....

	التمهيد
	· ما القراءة التمشيطية ؟  


	الأهداف السلوكية
	العرض والتدريب
	الأنشطة ( كتاب التطبيقات )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	أن توظف الطالبة البنية الفنية للنصوص الوظيفية لخدمة سرعة القراءة
	نشاط فردي
أشرح فكرة النشاط:
1. اقرأ النصوص بأكبر سرعة ممكنة.
2. ضعي خطا تحت الجمل التي تعتقد أنها تجيب عن أسئلة القراءة الوظيفية الخمسة (من ، ماذا، لماذا، متى، أين)
3. بعد قراءة جميع النصوص، عودي لكتابة الأجوبة، ولاحظي أنه ليس شرطا أن تجيب كل نص عن كل الأسئلة.
4. بعد كتابة الأجوبة، عد واقرأ النصوص. هل تشعر بزيادة سرعتك القرائية؟
تنفذ الطالبات النشاط فرديا، كما شرحته المعلمة.
تلاحظ المعلمة مدى تقدم سرعات الطالبات القرائية.تناقشهم المعلمة فـي محتواها ؛ ليتأكد من سلامة الفهم .
	نشاط  ص 60
أقرأ : ....

............................................................
نشاط  ص 60
أتدرب على سرعة قراءة النصوص الوظيفية : ....

............................................................
	○حل المشكلات

○الاكتشاف والاستقصاء  ○العصف الذهني 

○الخرائط الذهنية

○التعلم  الذاتي

○التعلم التعاوني  ○أخرى............
	وظفي البنية الفنية للنصوص الوظيفية لخدمة سرعة القراءة

	أدوات التقويم 
	⃝      الاختبارات الشفوية  ⃝      الاختبارات التحريرية ⃝       الملاحظة  ⃝      المناقشة   ⃝      التدريبات  ⃝      الأنشطة  ⃝      الواجبات المنزلية ⃝      أخرى ..............

	التقويم الختامي
	متابعة حل أنشطة  الكتاب 
	الواجب المنزلي
	

حل أسئلة الكتاب 


	موضوع الدرس
	إستراتيجيتان لتسريع القراءة
	المادة
	اللغة العربية 5 ( المادة العلمية )
	التاريخ
	
	
	
	

	
	
	المكتسبات والمفردات الجديدة
	استراتيجية اقتناص جوهر المعنى-استراتيجية منظم القراءة ( الطيران بالأيدي ) 
	الحصة
	
	
	
	

	المجموعة 
	
	
	
	
	
	
	الفصل
	
	
	
	

	تقنيات التعلم والوسائل
	⃝       أجهزة عرض   ⃝      جهاز تسجيل  ⃝      نماذج وعينات   ⃝      مجسمات  ⃝      صور ⃝      لوحات ورسومات ⃝      فلم تعليمي ⃝      مراجع ودوريات  ⃝      أخرى .....

	التمهيد
	· ما إستراتيجيتان لتسريع القراءة ؟  


	الأهداف السلوكية
	المحتوى وعرض الدرس
	الأنشطة ( كتاب التطبيقات )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	أن توضح الطالبة استراتيجية اقتناص جوهر المعنى 
أن تبين الطالبة استراتيجية منظم القراءة
أن تعدد الطالبة فوائد استراتيجية منظم القراءة
أن تذكر الطالبة خطوات ونصائح لتحقيق أقصى استفادة من القراءة السريعة

	· استراتيجية اقتناص جوهر المعنى :
تعتمد هذه الاستراتيجية على اقتناص جوهر المعنى ، والقفز عن التفاصيل ، بالإضافة إلى اتخاذ إجراءات تصحيحية لمعالجة قصور الفهم.
وهناك معينات تساعد القارئ على اقتناص جوهر المعنى ، منها :
- دع الكاتب يحدد لك الأفكار الرئيسة
- ابحث عن الجمل الإرشادية الدالة على الموضوعات
- لاحظ العلامات التي تحدد تغيير الموضوع
- القفز عن التفاصيل : القفز عن الشروحات والأمثلة والتفصيلات الثانوية
· استراتيجية منظم القراءة ( الطيران بالأيدي ) :
في هذه الاستراتيجية للقراءة السريعة تستخدم يديك كمنظم لحركة عينيك على السطور ، وتتطلب منك فقط استخدام إصبعك السبابة فإذا كنت تستخدم يدك اليمنى فإنك تستخدم سبابتك اليمنى ، وإذا كنت أعسر استخدم سبابتك اليسرى 
· فوائد استراتيجية منظم القراءة ( الطيران بالأيدي ) :
- المساعدة على قراءة مجموعة من الكلمات 
- التقليل من النطق الصامت للكلمات ...
· خطوات ونصائح لتحقيق أقصى استفادة من القراءة السريعة :
1- كن على اقنتاع بأهمية القراءة السريعة وفائدتها بالنسبة لك
2- اقرأ في وقت مناسب واعرف ربيع وقتك    
3- اقرأ في مكان هادئ 
4- احرص على اختيار المكان المناسب للقراءة
	نشاط  ص 62
أناقش مع زملائي عناصر الشكل التالي :....

............................................................
	○حل المشكلات

○الاكتشاف والاستقصاء  ○العصف الذهني 

○الخرائط الذهنية

○التعلم  الذاتي

○التعلم التعاوني  ○أخرى............
	وضحي استراتيجية اقتناص جوهر المعنى 
بيني استراتيجية منظم القراءة
عددي فوائد استراتيجية منظم القراءة
اذكري خطوات ونصائح لتحقيق أقصى استفادة من القراءة السريعة

	أدوات التقويم 
	⃝      الاختبارات الشفوية  ⃝      الاختبارات التحريرية ⃝       الملاحظة  ⃝      المناقشة   ⃝      التدريبات  ⃝      الأنشطة  ⃝      الواجبات المنزلية ⃝      أخرى ..............

	التقويم الختامي
	متابعة حل أنشطة  الكتاب 
	الواجب المنزلي
	

حل أسئلة الكتاب 


	موضوع الدرس
	إستراتيجيتان لتسريع القراءة
	المادة
	اللغة العربية 5 ( كتاب التطبيقات )
	التاريخ
	
	
	
	

	
	
	المكتسبات والمفردات الجديدة
	معرفة الإستراتيجيتان لتسريع القراءة
	الحصة
	
	
	
	

	المجموعة 
	
	
	
	
	
	
	الفصل
	
	
	
	

	تقنيات التعلم والوسائل
	⃝       أجهزة عرض   ⃝      جهاز تسجيل  ⃝      نماذج وعينات   ⃝      مجسمات  ⃝      صور ⃝      لوحات ورسومات ⃝      فلم تعليمي ⃝      مراجع ودوريات  ⃝      أخرى .....

	التمهيد
	· ما الإستراتيجيتان لتسريع القراءة ؟  


	الأهداف السلوكية
	العرض والتدريب
	الأنشطة ( كتاب التطبيقات )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	أن توضح الطالبة إستراتيجيتين جيدتين لتسريع القراءة.
أن تطبق الطالبة إستراتيجية القراءة الذكية ( مشية الكنغر) بكفاءة.
أن تستخدم الطالبة حركات مختلفة لمنظم القراءة بهدف تسريع القراءة.
أن تميز الطالبة بين المواقف القرائية التي تتطلب سرعة قرائية، والمواقف التي تتطلب مزيدا من التأني.
أن تتغلب الطالبة على المشكلات الست للقراءة البطيئة.
	أعرض الصورتين الآتيتين بعد تكبيرهما:
[image: image18.emf]    [image: image19.emf]
أطرح السؤال التالي:
كيف يمكن للقارئ أن يحاكي دلالة هاتين الصورتين؟
أستمع لمحاولات الطالبات ، وأشجعها.
أدعهم يتأملون المادة التعليمية في الكتاب، ويناقشون محتواها، ويلخصوا استنتاجاتهم.
أطلب منهم سرد مواقف من خبراتهم القرائية مارسوا فيها إحدى الطريقتين.
أحضر مقالة مطولة من إحدى الصحف، وأوزعها على طالباتي، وأطلب منهم تطبيق الحركات المختلفة لمنظم القراءة، وإبداء ملحوظاتهم.
	نشاط  ص 62
أناقش مع زملائي دلالات الحركات التالية : ....

............................................................
	○حل المشكلات

○الاكتشاف والاستقصاء  ○العصف الذهني 

○الخرائط الذهنية

○التعلم  الذاتي

○التعلم التعاوني  ○أخرى............
	وضحي إستراتيجيتين جيدتين لتسريع القراءة.
طبقي إستراتيجية القراءة الذكية ( مشية الكنغر) بكفاءة.
استخدمي حركات مختلفة لمنظم القراءة بهدف تسريع القراءة.
ميزي بين المواقف القرائية التي تتطلب سرعة قرائية، والمواقف التي تتطلب مزيدا من التأني.
رقابة ذاتية

	أدوات التقويم 
	⃝      الاختبارات الشفوية  ⃝      الاختبارات التحريرية ⃝       الملاحظة  ⃝      المناقشة   ⃝      التدريبات  ⃝      الأنشطة  ⃝      الواجبات المنزلية ⃝      أخرى ..............

	التقويم الختامي
	متابعة حل أنشطة  الكتاب 
	الواجب المنزلي
	

حل أسئلة الكتاب 


	موضوع الدرس
	نشاطات التعلم
	المادة
	اللغة العربية 5 ( كتاب التطبيقات )
	التاريخ
	
	
	
	

	
	
	المكتسبات والمفردات الجديدة
	أنشطة على الإستراتيجيتان لتسريع القراءة
	الحصة
	
	
	
	

	المجموعة 
	
	
	
	
	
	
	الفصل
	
	
	
	

	تقنيات التعلم والوسائل
	⃝       أجهزة عرض   ⃝      جهاز تسجيل  ⃝      نماذج وعينات   ⃝      مجسمات  ⃝      صور ⃝      لوحات ورسومات ⃝      فلم تعليمي ⃝      مراجع ودوريات  ⃝      أخرى .....

	التمهيد
	· ما الذي يمكن للقارئ تجاوزه والقفز عنه أثناء القراءة ؟  


	الأهداف السلوكية
	العرض والتدريب
	الأنشطة ( كتاب التطبيقات )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	أن توضح الطالبة أهمية تطوير إستراتيجية قرائية ذكية
أن تبين الطالبة ما يمكن للقارئ تجاوزه والقفز عنه أثناء القراءة
أن تذكر الطالبة المعينات التي تساعد القارئ على التركيز والتقاط جوهر المعنى
	نشاط فردي
تكتب كل طالبة عددا من الجمل الداعية إلى تطوير إستراتيجية ذكية للقراءة ، مستخدمة أسلوب التشبيه.
تستمع الطالبات إلى إجابات بعضهم البعض، ويعلقون على التشبيهات الجيدة فيها، وينتقون أفضل الجمل لتدوينها.
نشاط فردي
تكتب كل طالبة تبريراتها المنطقية لما يمكن للقارئ تجاوزه.
تستمع الطالبات لإجابات بعضهم البعض، ويتناقشون حولها.
نشاط فردي
تضيف كل طالبة ما تعتقد أنه على التركيز وسرعة الوصول إلى جوهر المعنى، من مثل:
(المعنى الذي تركز عليه المادة بحسب طبيعتها. أسئلة ما قبل القراءة . موضوع النص: وصف تجربة، التعريف بعلم معين ، شرح قانون...)
تستمع الطالبات  لعينات من الإجابات ، وينقحون إجاباتهم
	نشاط  ص 63
أعط تبريرات منطقية لما يمكن للقارئ أن يقفز عنه أثناء القراءة: ....

............................................................
	○حل المشكلات

○الاكتشاف والاستقصاء  ○العصف الذهني 

○الخرائط الذهنية

○التعلم  الذاتي

○التعلم التعاوني  ○أخرى............
	وضحي أهمية تطوير إستراتيجية قرائية ذكية
بيني ما يمكن للقارئ تجاوزه والقفز عنه أثناء القراءة
اذكري المعينات التي تساعد القارئ على التركيز والتقاط جوهر المعنى

	أدوات التقويم 
	⃝      الاختبارات الشفوية  ⃝      الاختبارات التحريرية ⃝       الملاحظة  ⃝      المناقشة   ⃝      التدريبات  ⃝      الأنشطة  ⃝      الواجبات المنزلية ⃝      أخرى ..............

	التقويم الختامي
	متابعة حل أنشطة  الكتاب 
	الواجب المنزلي
	

حل أسئلة الكتاب 


	موضوع الدرس
	نشاطات التعلم
	المادة
	اللغة العربية 5 ( كتاب التطبيقات )
	التاريخ
	
	
	
	

	
	
	المكتسبات والمفردات الجديدة
	التعرف على الإستراتيجيتان لتسريع القراءة
	الحصة
	
	
	
	

	المجموعة 
	
	
	
	
	
	
	الفصل
	
	
	
	

	تقنيات التعلم والوسائل
	⃝       أجهزة عرض   ⃝      جهاز تسجيل  ⃝      نماذج وعينات   ⃝      مجسمات  ⃝      صور ⃝      لوحات ورسومات ⃝      فلم تعليمي ⃝      مراجع ودوريات  ⃝      أخرى .....

	التمهيد
	· ما الطريقة المثلى للاستعداد للقراءة السريعة ؟  


	الأهداف السلوكية
	العرض والتدريب
	الأنشطة ( كتاب التطبيقات )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	أن تكتشف الطالبة أثر ميول القارئ وثقافته على سرعته القرائية.
أن تتعرف الطالبة على المشكلات الست للقراءة البطيئة ،ويتخلص منها.
أن تبين الطالبة الطريقة المثلى للاستعداد للقراءة السريعة
	نشاط فردي
توضح الطالبة تفاوت سرعاته القرائية من مادة لأخرى برسم بياني.
تطلع الطالبات على رسومات بعضهم البعض، ويقارنون بينها؛ ليكتشفوا التفاوت بينهم.
نشاط جماعي شفهي
تقرأ الطالبات المشكلات الست كما هي موضحة في الشكل.
تناقش الطالبات دلالة كل منها،ويضربون أمثلة توضيحية.
تشرح الطالبات كلا منها، على النحو التالي:
التهجي: القراءة كلمة كلمة، والتوقف عند الكلمات الجديدة أو الغريبة لتهجيتها حرفا حرفاً.
نقص التركيز: التشتت وعدم التركيز على القراءة.
الصوت الداخلي: القراءة الصامتة بصوت غير مسموع. 
نقص المفردات: ولهذه المشكلة علاقة بمشكلة التهجي، فكلما كثرت المفردات الجديدة أو الغريبة في النص ازدادت حاجة الفرد إلى التهجي، وبالتالي بطء القراءة.
بطء الانتقال: من سطر إلى سطر، وبطء تقليب الصفحات.
الارتداد البصري، بحيث يعود القارئ لقراءة الكلمة أو الجملة التي قرأها للتو.
نشاط مجموعات 
· تتعاون أعضاء المجموعة في بيان الفائدة العائدة للقارئ من كل خطوة من الخطوات الاستعدادية للقراءة السريعة.
تستمع الطالبات إلى عينات من الإجابات ، وينقحون إجاباتهم.
	نشاط  ص 64
معينات تساعد على اقتناص جوهر المعنى ، منها : ....

............................................................

	○حل المشكلات

○الاكتشاف والاستقصاء  ○العصف الذهني 

○الخرائط الذهنية

○التعلم  الذاتي

○التعلم التعاوني  ○أخرى............
	اكتشفي أثر ميول القارئ وثقافته على سرعته القرائية.
وضحي المشكلات الست للقراءة البطيئة ،ويتخلص منها.
بيني الطريقة المثلى للاستعداد للقراءة السريعة

	أدوات التقويم 
	⃝      الاختبارات الشفوية  ⃝      الاختبارات التحريرية ⃝       الملاحظة  ⃝      المناقشة   ⃝      التدريبات  ⃝      الأنشطة  ⃝      الواجبات المنزلية ⃝      أخرى ..............

	التقويم الختامي
	متابعة حل أنشطة  الكتاب 
	الواجب المنزلي
	

حل أسئلة الكتاب 


	موضوع الدرس
	نشاطات التعلم
	المادة
	اللغة العربية 5 ( كتاب التطبيقات )
	التاريخ
	
	
	
	

	
	
	المكتسبات والمفردات الجديدة
	حل نشاطات التعلم
	الحصة
	
	
	
	

	المجموعة 
	
	
	
	
	
	
	الفصل
	
	
	
	

	تقنيات التعلم والوسائل
	⃝       أجهزة عرض   ⃝      جهاز تسجيل  ⃝      نماذج وعينات   ⃝      مجسمات  ⃝      صور ⃝      لوحات ورسومات ⃝      فلم تعليمي ⃝      مراجع ودوريات  ⃝      أخرى .....

	التمهيد
	· ما الهدف النهائي من القراءة ؟  


	الأهداف السلوكية
	العرض والتدريب
	الأنشطة ( كتاب التطبيقات )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	أن تطبق الطالبة إستراتيجيتي القراءة الذكية ومنظم القراءة في موقف قرائي
أن تصف الطالبة إستراتيجيتي القراءة الذكية ومنظم القراءة
أن توضح الطالبة الهدف النهائي من القراءة وهو تكوين المعنى
	نشاط فردي
أشرح شروط النشاط:
1. استخدم حركات مختلفة لمنظم القراءة.
2. تطبيق إستراتيجية (مشية الكنغر)
3. قراءة كل نص بمفرده، واحتساب السرعة، وقياس الفهم، قبل الانتقال للنص الذي يليه.
4. تخصص لهذا النشاط درس واحد فقط.
5. تعد هذا النشاط وسيلة لتقوية سرعة الطالبات القرائية.
6. تنفذ الطالبات النشاط بالشروط المقترحة، ويلاحظون مدى تقدم سرعتهم القرائية.
نشاط فردي 
تكتب كل طالبة وصفا لاستراتيجيتي ( القراءة الذكية= مشية الكنغر) و (منظم القراءة.)
تستمع الطالبات لإجابات بعضهم البعض ، ويقوِّمونها.
نشاط فردي
تعطي كل طالبة عدداً من أوجه الشبه بين الصورة المعطاة والفعل القرائي. مثلاً:
القارئ السريع كالأرنب ، والبطيء  كالسلحفاة.
كما تصل الأرنب والسلحفاة إلى خط النهاية يصل كل من القارئ السريع والقارئ البطيء كما ثابرت السلحفاة فسوف ينجح.
تستمع الطالبات لعينات  من إجابات زملائهم، ويعلقون عليها.
	نشاط  ص 66
أناقش مع زملائي المعوقات التي تحد من سرعة القراءة والحلو المناسبة لتفاديها : ....

............................................................
	○حل المشكلات

○الاكتشاف والاستقصاء  ○العصف الذهني 

○الخرائط الذهنية

○التعلم  الذاتي

○التعلم التعاوني  ○أخرى............
	طبقي إستراتيجيتي القراءة الذكية ومنظم القراءة في موقف قرائي
صفي إستراتيجيتي القراءة الذكية ومنظم القراءة
وضحي الهدف النهائي من القراءة وهو تكوين المعنى

	أدوات التقويم 
	⃝      الاختبارات الشفوية  ⃝      الاختبارات التحريرية ⃝       الملاحظة  ⃝      المناقشة   ⃝      التدريبات  ⃝      الأنشطة  ⃝      الواجبات المنزلية ⃝      أخرى ..............

	التقويم الختامي
	متابعة حل أنشطة  الكتاب 
	الواجب المنزلي
	

حل أسئلة الكتاب 


	موضوع الدرس
	نشاطات التعلم
	المادة
	اللغة العربية 5 ( كتاب التطبيقات )
	التاريخ
	
	
	
	

	
	
	المكتسبات والمفردات الجديدة
	حل نشاطات التعلم
	الحصة
	
	
	
	

	المجموعة 
	
	
	
	
	
	
	الفصل
	
	
	
	

	تقنيات التعلم والوسائل
	⃝       أجهزة عرض   ⃝      جهاز تسجيل  ⃝      نماذج وعينات   ⃝      مجسمات  ⃝      صور ⃝      لوحات ورسومات ⃝      فلم تعليمي ⃝      مراجع ودوريات  ⃝      أخرى .....

	التمهيد
	· ما الأسباب النصية التي تحد من سرعة القراءة ؟  


	الأهداف السلوكية
	العرض والتدريب
	الأنشطة ( كتاب التطبيقات )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	أن توضح الطالبة  أن السرعة القرائية مهارة يمكن تعلمها إذا  غير الإنسان اتجاهاته وأحكامه القبلية.
أن تناقش الطالبة بعض الأفكار المؤيدة أو المعارضة لتسريع القراءة.
أن تكتشف الطالبة الأسباب النصية التي تحد من سرعة القراءة
	نشاط مجموعات
يتدارس أعضاء المجموعة تلميحات النص وإشاراته الضمنية، ثم تتعاونون في صياغة تعليق يربط بين محتوى النص  ومهارة تسريع القراءة.
يمكن أن يكون التعليق مشابها للتعليق الآتي:
لقد اعتاد كل منا أن تقرأ بطريقة معينة، وبسرعة بطيئة. وهي عادة اكتسبناها من المدرسة، وخبرات التعليم الأولى ، ومن الناس المحيطين بنا ... حتى أصبحت هذه العادة منغرسة في وجداننا ، وكأننا لا نستطيع التخلص منها. هذا مع العلم أن لدى الإنسان من القدرات العقلية ما يمكنه  من تجاوز هذه العادة، وتطويرها للوصول إلى سرعات قرائية هائلة.
إننا نشبه ذلك الفيل الذي اعتاد على القيد ، وظن أنه لا يستطيع الفكاك منه، حتى أصبح هزءاً للأطفال.
نشاط مجموعات : 
يتدارس أعضاء المجموعة الأفكار المطروحة، ويقارنونها بخبرتهم القرائية، وما تدربوا عليه في الوحدة، ثم يبدون آراءهم حيالها.
تعرض المجموعات إجاباتها،وتنقحها، في ضوء إجابات الآخرين.
نشاط فردي : 
أشرح للطالبات فكرة النشاط: لقد تدربنا على إستراتيجيتين لتسريع القراءة ،وتغلبنا على المشكلات الست للقراءة البطيئة. والآن هل نستطيع أن نقرأ أي نص بنفس السرعة؟ هل هناك نصوص تجبرنا على تبطيء القراءة؟ دعونا نرى.
	نشاط  ص 66
كيف أستعد للقراءة السريعة : ....

............................................................
نشاط  ص 66
أقرأ النصوص التالية وأحسب سرعتي وأقيس مدى فهمي :...

............................................................
	○حل المشكلات

○الاكتشاف والاستقصاء  ○العصف الذهني 

○الخرائط الذهنية

○التعلم  الذاتي

○التعلم التعاوني  ○أخرى............
	وضحي  أن السرعة القرائية مهارة يمكن تعلمها إذا  غير الإنسان اتجاهاته وأحكامه القبلية.
ناقشي بعض الأفكار المؤيدة أو المعارضة لتسريع القراءة.
اكتشفي الأسباب النصية التي تحد من سرعة القراءة

	أدوات التقويم 
	⃝      الاختبارات الشفوية  ⃝      الاختبارات التحريرية ⃝       الملاحظة  ⃝      المناقشة   ⃝      التدريبات  ⃝      الأنشطة  ⃝      الواجبات المنزلية ⃝      أخرى ..............

	التقويم الختامي
	متابعة حل أنشطة  الكتاب 
	الواجب المنزلي
	

حل أسئلة الكتاب 


	موضوع الدرس
	نشاطات الغلق والتلخيص
	المادة
	اللغة العربية 5 ( كتاب التطبيقات )
	التاريخ
	
	
	
	

	
	
	المكتسبات والمفردات الجديدة
	حل نشاطات الغلق والتلخيص
	الحصة
	
	
	
	

	المجموعة 
	
	
	
	
	
	
	الفصل
	
	
	
	

	تقنيات التعلم والوسائل
	⃝       أجهزة عرض   ⃝      جهاز تسجيل  ⃝      نماذج وعينات   ⃝      مجسمات  ⃝      صور ⃝      لوحات ورسومات ⃝      فلم تعليمي ⃝      مراجع ودوريات  ⃝      أخرى .....

	التمهيد
	· ما محددات السرعة القرائية ؟  


	الأهداف السلوكية
	العرض والتدريب
	الأنشطة ( كتاب التطبيقات )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	أن تعدد الطالبة أهداف القراءة السريعة وعملياتها
أن تذكر الطالبة أساليب تسريع القراءة
أن توضح الطالبة صفات القارئ الذكي
أن تبين الطالبة ما يجب على القارئ التركيز عليه، وما يمكنه تجاوزه.
أن تصنف الطالبة المواقف القرائية بحسب سرعة القراءة.
أن تلخص الطالبة العناصر النصية التي تساعد القارئ على تسريع القراءة.
	نشاط مجموعات :
تتعاون أعضاء المجموعة في تحديد أهداف كل نوع من أنواع القراءة المعطاة، والعمليات التي ينفذها القارئ في كل منها.
تعرض المجموعات إجاباتها، وتصلح أخطاءها.
نشاط فردي 
تستوفي الطالبة عناصر الشكل مستعينة بموضوعات الوحدة.
تتبادل الطالبات كتبهم، ويصححون لبعضهم البعض.
نشاط فردي : تسرد كل طالبة عددا من الصفات التي تميز القارئ الذكي، كما تستنتج من دروس الوحدة، ومنها:
القراءة بسرعة عالية، وفهم عميق.
التركيز على جوهر المعنى، والقفز عن التفصيلات الثانوية.
تنويع السرعة القرائية بحسب نوع النص، وهدف القراءة، وأهمية المعنى.
استخدام الإصبع أو القلم كمنظم للقراءة.
نشاط فردي : تحدد الطالبة العناصر التي يجب على القارئ التركيز عليها، والعناصر التي يمكنه القفز عنها.
تستمع الطالبات لإجابات بعضهم البعض، ويصلحون أخطاءهم.
نشاط فردي : تصنف الطالبة المواقف القرائية إلى مواقف تتطلب قراءة سريعة، وأخرى تتطلب قراءة متأنية.
تستمع الطالبات لإجابات بعضهم البعض، وينقحون إجاباتهم.
نشاط فردي : تستكمل الطالبات الفراغات المتاحة، ثم يستمعون لعينات من الإجابات ، وينقحون إجاباتهم.
	نشاط  ص 85
كيف أزيد من سرعتي القرائية ؟ : ....

............................................................
	○حل المشكلات

○الاكتشاف والاستقصاء  ○العصف الذهني 

○الخرائط الذهنية

○التعلم  الذاتي

○التعلم التعاوني  ○أخرى............
	عددي أهداف القراءة السريعة وعملياتها
اذكري أساليب تسريع القراءة
وضحي صفات القارئ الذكي
بيني ما يجب على القارئ التركيز عليه، وما يمكنه تجاوزه.
صنفي المواقف القرائية بحسب سرعة القراءة.
لخصي العناصر النصية التي تساعد القارئ على تسريع القراءة

	أدوات التقويم 
	⃝      الاختبارات الشفوية  ⃝      الاختبارات التحريرية ⃝       الملاحظة  ⃝      المناقشة   ⃝      التدريبات  ⃝      الأنشطة  ⃝      الواجبات المنزلية ⃝      أخرى ..............

	التقويم الختامي
	متابعة حل أنشطة  الكتاب 
	الواجب المنزلي
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